



国培计划培训简报

第2期（2018）

阜阳师范学院 主办

2018年11月11日

研修课堂

11月6日，“国培”学员正式走入了研修课堂，开始了“访”名校之旅。在文峰小学俞红老师和董继凯老师的主持下，学员们在文峰小学阶梯教室观摩了两节优质示范课，紧接着开始了评课、议课，交流的学习。

学生永远是教育的主体，没有学生的优质课堂不能称之为真正的优质课堂。本着让学员“访”真名校，学真本事的目的，“国培计划”项目组和文峰小学相关领导，安排了学员跟班听课，听课备课，无生展示的学习计划，让学员们把学到的新理论，看到的新案例，及时有效地消化吸收。



文峰小学教师优质课堂展示

成果展示

经过一连两天的听课、备课、评课、议课的反复学习切磋以及思考改善，文峰小学于 11 月 9 日举办了“跟岗教师无生上课展示”比赛。比赛中，学员们结合新理论，试用新方法，创新课堂设计，把新知识与以往的教学实践经验结合，带来了精彩的展示课堂。



“国培”学员在进行无生课堂展示

结业典礼

一连十日的学习生活很快就接近尾声。11月9日下午，学员们结束了跟岗研修的全部课程，晚上又来到了培训楼参加了“乡村语文教师专业成长经验研讨会”。会上，班主任

金业文老师和指导老师就教师职业瓶颈等问题引导学员们分享经验，探讨交流。

随后，颁奖典礼在班主任金业文老师的主持下举行。典礼中，金业文老师对热心奉献，为集体付出的班委颁发了奖品，以此表示感谢。接着，金业文老师给十余日来刻苦学习，贡献集体的优秀学员颁发了证书和奖品，对他们这种可贵品质表达了深深地肯定。



班主任金业文老师和优秀学员合影留念

“天下没有不散的宴席”，尽管学员和老师都对这短短的十日“国培”流连忘返，但分别的日子已在眼前。11月10日，“国培计划（2018）村小教师访名校”结业典礼在培训楼305教室举行。典礼上班主任金业文老师总结了近十天学员们的学习生活，在学员们临走时仍不忘嘱托。他要求学员，要把“国培”中的新收获，新知识，新见解与不能来参加培训的教师同事们分享，并布置了“三个一”作业，即一次报告分享，一次公开课展示，一次学习资料共享交流。



班主任金业文老师在结业典礼上发言

学员们把金业文老师的叮嘱字字记在心头。随后，学员老师争相上台表达他们对这次“国培”的感谢，有的学员朗诵诗歌，有的学员诵读感悟，还有的学员表示，这次国培，是他们所经历的最充实，最温暖，最难忘的培训！

培训心得

蚌埠市五河县大新毛滩小学 李树清 村小二班

2018年11月2日至11月10日有幸参加了由阜阳师范学院组织的村小教师访名校国培计划学习，通过这几天的学习的培训，我对教师这个职业的内涵有了更深一层的了解。

虽然培训学习已经接近一半，但这几天的“国培”学习一幕幕情节好像就发生在昨天。“国培”学习，我从一开始的渺茫到逐渐的清晰；从陌生到熟悉；从厌烦到不舍。回顾学习“国培”期间的点点滴滴，我感慨万分。在此，我感谢国家的国培计划给我们提供了这样一个学习平台，也感谢我们学校领导给予了我这次学习机会。每当静听专家的精彩讲座时会忘了时间，看到同行们为一个专题或话题发表那么多建议而激动，那都是肺腑之言。思想灵魂 教育理念得到洗礼

近年的教学历程，日复一日平淡的教学，唯一的目标就是自己班级学科的教学成绩不能教差了，使我已慢慢感到倦怠，不时抱怨现在的学生一届不如一届难教难管，却很少反思、总结自己教学的得失。可通过这次培训，听了各位名家的故事，他们那曲折的人生历程，不甘于落后、不屈于平淡、勇于克服磨难的精神和人生价值观，使我的心灵受到了震撼，灵魂得到了洗礼，思想和理念得到了更新。让我能以更宽阔的视野去看待我们的教育教学工作，树立了更坚定的人生观、价值观。

有这样一句话“不想当将军的士兵，不是好士兵。”，通过这次培训我有了这样的感悟：“不想成为名师的老师，不是好老师。”，不应该把教书仅仅当成种谋生的职业，不该默默无闻，无所追求，要以积极的心态、高涨的激情、创

新拼搏的精神去感染学生，去改变孩子被动的受教育观和慵懒、随意的精神状态。

报 送：教育部项目办、省教育厅项目办
